

Jídelníček základní školy na listopad 2013

Pá 1.11.	polévka zeleninová laguna
oběd 1	krupicová kaše s kakaem nebo skořicí
oběd 2	venkovská kotleta, šťouchané brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný salát
Po 4.11.	polévka rychlá
oběd 1	kuřecí roláda se zeleninou, rýže
oběd 2	penne s tuňákem a kukuřicí čaj, mléko, ochucené mléko
Út 5.11.	polévka mrkvová
oběd 1	smažené filé, brambory, tatarka
oběd 2	pikantní čočka s kuřecím masem čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 6.11.	polévka hráškový krém
oběd 1	dukátové buchtíčky s vanilkovým krémem
oběd 2	roštěná na leču rýže čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 7.11.	polévka s droždovými knedlíčky
oběd 1	sekaný maďarský řízek se sýrem, brambory
oběd 2	žemlovka s jablky a tvarohem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 8.11.	polévka z jarní zeleniny
oběd 1	tyrolské knedlíky, kysané zelí
oběd 2	zapečené špagety po španělsku čaj, mléko, ochucené mléko
Po 11.11.	polévka květáková
oběd 1	myslivecká masová směs, těstoviny
oběd 2	brokolice, karbanátky, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko
Út 12.11.	polévka staročeský okroup
oběd 1	cikánská kotleta, brambory
oběd 2	rybí ragú na hrášku, špece čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 13.11.	polévka čočková
oběd 1	tvarohové buchty, bílá káva
oběd 2	valašský guláš, knedlík čaj, mléko
Čt 14.11.	polévka žampionový krém
oběd 1	vepřová pečeně, dušená zelenina, brambory
oběd 2	těstoviny po lotrinsku čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 15.11.	polévka z vaječné jíšky
oběd 1	rajská omáčka, masové koule, houskový knedlík
oběd 2	rýžová kaše s čokoládou, kompot čaj, mléko, ochucené mléko
Po 18.11.	polévka fazolová
oběd 1	pečené kuřecí stehno, rýže
oběd 2	sýrové smaženky, brambory, tatarka čaj, mléko, ochucené mléko

Út 19.11.	polévka francouzská cibulačka se sýrem
oběd 1	filé po kanadsku, šťouchané brambory
oběd 2	těstovinový salát s kuřecím masem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 20.11.	polévka australská slepičí
oběd 1	šulánky s povidlovou omáčkou sypané mákem
oběd 2	bramborový guláš, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 21.11.	polévka s játrovými knedlíčky
oběd 1	čočka na kyselo, okurek, chléb
oběd 2	králík ala bažant, rýže čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 22.11.	polévka zeleninová
oběd 1	srdíčko na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	suvlaky, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko
Po 25.11.	polévka krupicová
oběd 1	neapolské špagety se sýrem
oběd 2	šumavský bramborák čaj, mléko, ochucené mléko
Út 26.11.	polévka droždová
oběd 1	hrbaté maso, bramborová kaše
oběd 2	fličky se zelím čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 27.11.	polévka hrstková
oběd 1	honzovy buchty, kakao
oběd 2	kuře po hunansku, rýže čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 28.11.	polévka rajská
oběd 1	vepřová pečeně, špenát, haluškové noky
oběd 2	květák na mozeček, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 29.11.	polévka hovězí vývar s nudlemi
oběd 1	kuře na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	francouzské brambory, okurek čaj, mléko, ochucené mléko

Změna jídelníčku vyhrazena.
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova
telefonní spojení – 541 211 967



Školní zpravodaj listopad 2013/2014

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Mateřská škola v říjnu
Maratón 2013
Seznámili jsme se s tiskařským uměním
I. kolo Ligy brněnských škol v orientačním běhu
(Ne)obyčejný kluk
Školní družina v říjnu
Brněnské běhy mládeže 2013/2014
Jídelníček na měsíc listopad
Republikové finále odznaku všestrannosti ol. vítězů

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: www.kotlarska.cz

e-mail: kotlarska@kotlarska.cz

telefon: 549 121 099

fax: 549 258 550

IČO: 44993978

účet: 37538621/0100

zřizovatel: městská část Brno – střed

Vážení rodiče, milé žákyně a žáci, máme za sebou druhý měsíc letošního školního roku. Blíží se termín čtvrtletí a s ním spojeného průběžného hodnocení vašich dětí. Pevně věřím, že přípravě na školní vyučování svých dětí věnujete dostatek času, a tak blízkí se hovorové hodiny nebudou černým pondělkem jak pro vás (rodiče či žáky), tak i pro nás pedagogy. V tomto zpravodaji naleznete především informace o akcích, které v naší škole v měsíci října proběhly. Jsem rád, že jich proběhlo tolik, a těším se, že v prosincovém čísle zpravodaje naleznete velké množství informací o akcích, které připravujeme pro naše žáky na předvánoční čas.

Libor Zřídka Veselý

Mateřská škola v říjnu

Podzim je tady v celé své barevné kráse.

Většina dětí si už zvykla na nové podmínky ve školce a začaly pravidelné aktivity pořádané základní školou pro naše děti. Angličtina a aerobik v mateřské škole, edukativně stimulační skupiny v ZŠ pro předškoláky s rodiči a keramika s paní učitelkou ze ZŠ.

Proběhlo také fotografování jednotlivých dětí.

Hned na začátku měsíce jsme navštívili se všemi dětmi divadlo Radost s pohádkou Tři čuníci nezbedníci. Velmi jsme se pobavili – děti i dospělí.

Jednotlivé třídy připravily odpolední program pro rodiče s dětmi. Tak byla dvě sportovní odpoledne, tvořivé odpoledne a odpoledne s uspáváním ježků. Moc si to všichni užili, jak rodiče, tak děti.

Třída Zvídálků měla pozvané do školky hudebníky s pásmem Veselé zpívanky a také navštívila knihovnu J. Mahena na Kobližné ulici na program Kdo nám dává dobrou noc.

Hodně chodíme s dětmi do okolních parků, hřišť, nebo jedeme trošku dál, třeba na Palackého vrch, do Králova pole, do Jundrova atd. Z těchto vycházek si nosíme různé přírodniny a potom s dětmi tvoříme – koláže z listů, zápichy, zvířátka, dýňová strašidla.

Hana Navaříková

Maraton 2013

1. října jsme uspořádali tradiční běžecký závod v Lužánkách - Memoriál Aničky Koporové. Letos to byl již desátý ročník! Při vzpomínce na několik minulých propršených ročníků jsme se trošku báli počasí, ale štěstí nám přálo, sluníčko svítilo, a tak vše probíhalo s úsměvem na tváři všech diváků, s obrovským nasazením všech závodníků a pod dohledem časoměřiče Jiřího Halamy a jeho pomocníků – kluků a děvčat z IX.A.

Jako vloni tak i letos se závodu zúčastnily 4 štafety brněnských škol – ZŠ Botanická, ZŠ Herčíkova, ZŠ Husova a pořádatel ZŠ Kotlářská. No a jako vloni tak i letos opět vyhrála štafeta ze ZŠ Herčíkova, tentokrát v čase 2:58:30. Další pořadí - ZŠ Kotlářská - 3:02:57, ZŠ Botanická - 3:12:12, ZŠ Husova - 3:13:52.

A nejlepší časy závodníků naší školy? Nejrychlejší děvčata byla Anita Gorani (1:51), Petra Lužová (1:52) a Radka Kučerová (1:55); nejrychlejší chlapci Lešek Chalupník (1:42), Antonín Sekerka (1:45), Vojtěch Šacha (1:47) a Josef Racek (1:48). O krásné druhé místo naší štafety se ale zasloužili i ostatní závodníci a závodnice, kterých bylo celkem 84, a my jim za to všem moc děkujeme!

Poděkování patří taky našim letošním sponzorům – děkujeme za krásné dárky do soutěže Brněnské radnici a organizátorům projektu Brno – Zdravé město.

Desátý ročník je úspěšně za námi, můžete se začít těšit na ten další.

Zuzana Sekerková

Seznámili jsme se s tiskařským uměním

Zajisté vám neunikla informace, že se letos konají oslavy k 400. letému výročí Bible kralické, literárnímu odkazu vrcholného tiskařského umění i českého jazyka. A protože se s žáky 8. ročníků v hodinách dějepisu zrovna probíráme dějinami doby pobělohorské, kdy tento historicky i literárně ceněný skvost vznikl, rozhodli jsme se navštívit místo jeho vzniku. A tak jsme se ráno 3. října sešli s žáky a paní učitelkou Weisovou na vlakovém nádraží a nasedli na vlak směr Kralice nad Oslavou. Měli jsme štěstí, počasí nám přálo. A proto jsme si mohli v klidu prohlédnout kralickou středověkou tvrz, porozjímat v jezuitě vystavěném kostele a vyfotografovat se u památníku Bible kralické. Výkladovou prohlídku jsme dokončili v muzeu Památníku Bible kralické, kde jsme se seznámili mimo jiné s tiskařským řemeslem (žáci si na upomínku odnesli „kralickou metodu“ vytištěný text) a postavou Jana Amose Komenského. Naše půldenní exkurze za poznáváním českých dějin se vydařila a myslím, že byla pro nás pro všechny velmi přínosná.

Darina Crlíková



1. kolo Ligy škol v orientačním běhu

Soutěžní sportování našich žáků odstartovalo 25. září v novém ročníku Ligy brněnských škol v orientačním běhu. A že jsou na naší škole sportu chtivé děti ukazuje i počet startujících. Z prvního stupně se zúčastnilo 17 a z druhého stupně 27 žáků a žákyň. Orientační běh je mezi dětmi velmi oblíbený a kromě vytrvalostních schopností vyžaduje i orientaci v terénu a práci s mapou. Navíc se naši starší žáci naučí i pomoci těm mladším, protože mladší spolužáci vyžadují pomoc při vypisování startovních lístků a vysvětlení, jak se orientovat v mapě. Tato spolupráce je úžasná a nám vyučujícím dělá radost je pozorovat. Starší vysvětlují a mladší je pozorně vnímají. Ne všem se sice první závod podařil, ale určitě mají všichni velkou chuť si zazávodit v dalším kole, které se koná 8. října v Juliánově. Z každé kategorie postoupí do finále závodníci, kteří se umístí v kterémkoli ze tří kol do 20. místa.

Nejlepší umístění našich žáků:

D3	1.	Barbora Plisková	H1	1.	Adam Gorani
					Martin Kysela
	7.	Sára Schmidtová		4.	Pepa Štěrba
		Denisa Bizoňová			
D4	1.	Stela Houserová		11.	Kryštof Křenek
		Veronika Kuklová			Jan Švestka
	4.	Markéta Veisová	H2	7.	Matyáš Tachovský
	10.	Hana Němcová			Pepa Racek
		Lenka Grófová			Jiří Růžička
			H4	3.	Jan Ponížil
					Matyáš Weistein
				9.	Lukáš Vrtěl
				15.	Petr Nozar
					Arnošt Nechvátal

Miluše Nováková a Kateřina Jelínková

(Ne)obyčejný kluk

Celá naše škola se na konci října zapojila do literární soutěže (Ne)obyčejný kluk. Podmínkou této soutěže je vytvoření pokračující kapitoly knihy pro děti a mládež (Ne)obyčejný kluk od spisovatelky R. J. Palaciové. Autorka ve své knize vypráví příběh desetiletého Augusta, který se narodil s vážným postižením obličejce. Přestože se jedná o velmi komplikované téma, R. J. Palaciové se jej podařilo uchopit tak citlivě, že ho dokázala s odlehčeným tónem a vybraným humorem vložit do své knihy pro dětského čtenáře. A tomu také odpovídaly pozitivní reakce žáků, když jsme společně ukázkové kapitoly knihy četli. A protože nás tento projekt věnovaný literární tvorbě velmi zaujal, rozhodli jsme se do něj zapojit. Nejen proto, že se jedná o problematiku, před kterou nelze zavírat oči, ale také proto, že na škole máme spoustu neobyčejných dětí, které právě díky zamýšlení nad (ne)obyčejností literární postavy můžou samy v sobě nalézt vlastní jedinečnost. Velice motivující je pro žáky také skutečnost, že díky případnému vítězství mohou pro svoji třídu získat víkendový pobyt v Českém Švýcarsku. © Více o knize i o soutěži se dozvíte také na stránkách www.neobycejnedeti.cz. Literární dokončení dané předlohy pak probíhalo v rámci projektového dne Literuška, ze kterého jako každoročně vzejde školní sborník zdařilých žákovských prací. Malou ochutnávku vítězných kapitol vám naservírujeme v listopadovém čísle Nové éry.

Darina Crlíková

Školní družina v říjnu

V měsíci října jsme v družinkách vyráběli z přírodních materiálů ježečky, z listů dráčky, ze šišek, bukvic a šípků koláže. Také jsme se učili poznávat houby, a že jich na podzim rostlo!

Měsíc říjen ukončíme akcí Strašidelné odpoledne. Ve čtvrtek 31. 10. uspořádáme v jednotlivých odděleních dílničky, potom se převlečeme do kostýmů a začne rej masek. Zazpíváme si písničky a podíváme se na pěkný film.

Začátkem listopadu pořádáme výlet k Jarohněvskému rybníku, kde uvidíme výlov vánočních kaprů. Pokud by měly zájem o účast i nedružinové děti, můžete je přihlásit se přihlásit u vedoucí vychovatelky Aleny Bodečkové.

Alena Bodečková

Brněnské běhy mládeže 2013/2014

Také letos se naše škola účastní tradičních Běhů. Vloni se I. stupeň po čtyřech kolech radoval ze 3. místa, II. stupni o jeden jediný bodík uteklo a obsadili 4. místě. Na tom se také nacházíme po podzimních dvou kolech, která tentokrát vyměnila svá pořadí. Zahájili jsme v září na Lesné a pokračovali v říjnu v Lužánkách. Úspěšnými a nejlépe bodujícími běžci druhého stupně jsou: Lucie Křížková, Markéta Veisová a Jan Budínský (vše IX.B), Monika Císařová, Jan Ponížil a Boleslav Tomšík (IX.A), Martin Smetana a Lukáš Hvasta (VIII.A), Lenka Grófová (VIII.B). Hodně štěstí na jaře. Foto:

1.kolo - http://jirihalama.raice.idnes.cz/BBM_2013_2014_1.kolo/

2.kolo - http://jirihalama.raice.idnes.cz/BBM_2013_2014_2.kolo/

Jiří Halama

Republikové finále odznaku všestrannosti olympijských

vítězů

Dobrá věc se podařila a stálo to za tu dřinu! Těmito slovy hodnotili Republikové finále její účastníci, kterými za naši školu byla Markéta Veisová (9.B) a p. uč Jiří Halama. Finále hostil slavný pražský Stadion Evžena Rošického, na



kterém se mimo jiné konaly fotbalové bitvy Sparty a Slavie s 60 tisíci diváky nebo Mistrovství Evropy v atletice roku 1978. Úspěchem byl samotný postup na tuto vrcholnou sportovní událost, jelikož se to podařilo pouze 24 nejlepším v ročníku narození 1998-2003 a 35 školám z celé ČR! A protože jak známo štěstí přeje připraveným, tak na nás se štěstí usmálo. :)

Tato cesta začala v hodinách TV, kde jsme se snažili vylepšovat svoje výkony a posouvat naše možnosti výš. V lednu nás navštívila jedna z patronek soutěže, mistryně světa v trojskoku Šárka Kašpárková. Tato sportovní hvězda rozdala nejzdatnějším žákům i žákyním Odznaky a popřála štěstí do dalšího snažení. Na jaře se na ZŠ Arménská uskutečnilo městské kolo, kde se naše družstvo umístilo na 3. místě a jen těsně nepostoupilo do krajského finále. Do Břeclavi se však v červnu probjovali jednotlivci, kteří zde předvedli výborné výkony v čele s Markétou. Dalšími reprezentanty byli: Arnošt Nechvátal, Jana Vrtělová, Monika Brettfeldová a Barbora Škollová. V jednotlivých kategoriích se všichni umístili mezi 5. - 9. místem a bojovali srdnatě. Po tomto krajském kole mi to nedalo a poslal jsem podle pravidel soutěže osobní rekordy našich nejlepších a doufal, že budou přijati na divokou kartu podle bodů. Byl jsem zklamán, protože některým chyběl do finále opravdu kousek, zejména Lukáš Hvasta a výše jmenované žákyně měli velkou šanci na postup. Na konci prázdniny mě mile překvapil telefonát od Šárky se sdělením, že se dodatečně Markéta probjovala do velkého finále a já mohu soutěžit také.

Na trénink nezbývalo mnoho času, a tak jsme se do toho pustili. Na prázdninovém závodě jsme vylepšovali atletické disciplíny, doma posilovali a skákali. Ve dnech 6. a 7. 9. 2013 na nás tedy čekala výzva v podobě souboje s těmi nejlepšími. Nafasovali jsme osobní tretry, trička, kšiltovky, startovní čísla a hurá na desetiboj! Celou akci provázelo nádherné počasí, dobrá nálada, komentář pánů Škorpila a Smetany, a řada doprovodných akcí. K tomu jsme se mohli setkat, pohovořit, nechat si podepsat a vyfotit s řadou sportovních legend v čele patrony projektu OVOV Robertem Změlíkem a Romanem Šebriem. K těmto olympijským vítězům přidávám jména dalších, kteří se pyšní tituly mistrů světa a v jejich sbírkách je nejedna olympijská medaile: Věra Čáslavská, Dana Zátoková, Kateřina Neumannová, David Svoboda, Jarmila Kratochvílová a mnoho dalších olympioniků. Připadali jsme si jako na olympiádě. :)

V jednotlivých disciplínách byly k vidění neuvěřitelné výkony dětí,

učitelů a na závěrečné exhibici také sportovních i veřejných osobností. Atmosféru odlehčovala a vylepšovala vystoupení Jakuba Koháka, Lukáše Pavlásky a dalších šoumenů. Reprezentanti ZŠ Kotlářská se neztratili a střídali vynikající disciplíny s dobrými. Markéta obsadila se ziskem 6509 bodů 14. místo z dvou tuctů postupujících děvčat ročníku narození 1998. Pan učitel nasbíral 7817 bodů a dokulhal do cíle na 15. místě z 33 odvážlivců. Říká se: "Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se." Nicméně praví sportovci dokážou oboje, my jsme vyhráli především nad sebou samými a porazili nemoc této doby - lenost. Jak se bude dařit vám a kdo napodobí Markétin postup do Republikového finále? Všichni máte šanci, stačí jen chtít! :)



Výsledky: <http://www.ovov.cz/republikove-finale>

Foto: http://jirihalama.raice.idnes.cz/Republikove_finale_OVOV/

Jiří Halama